
                        آسیب شناسی عمومی تئوری ) بیماریهاای ئئولاسساکی   درس طرح

 لازشکی عمومیدئدادککری رشکه  دائشجویان ویژه

 

 1 

 رفسنجاندائشگاه علوم لازشکی 

 آسیب شناسی ، گروه لازشکیدائشکده 

   Course Plan)طرح درس ترمی  

        آسیب شناسی عمومی تئوری)بیماریهای نئوپلاستیک  :درس ئام *

                          آسیب شناسی            :آموزشی گروه* 

 عمومیدندانپزشکی  دکتریرشته  چهارم ترم  تحصیلی مقطع و رشکه *

                         8-10 شنبه ساعت دوو  شنبه  :برگزاری ساعت و روز* 

 110شماره  کلاس ،پزشکی دانشکده برگزاری محل *

                   ساعت10 (نظری واحد 0.0) :واحد تعداد *

 پاتولوژی آماس و ترمیم بافتی ئیاز لایش *

 مسئول درس:

 امیر رهنمادکتر 

 31311013-030تلفن دانشکده  تلفن )دپارتمان(:

  10-8 شنبه و یکشنبه :مشاوره و روزهای تماس

گگروه -پردیس دانشگااه علگوم پزشگکی رفسگن ان -بلوار پسته، پزشکیدانشکده  آدرس دفتر:

   آسیب شناسی

E-mail: a_rahnama@rums.ac.ir   

 ات نئوپلاستیکتومور ها و تغییر با دانش ویان آشنایی ه:دور کلی هدف

 نظری سرفصل دروس

  تاریخچه 

  ،و نحوه ناماذاری تومور هاتعریف 

 مشخصات نئوپلاسم های خوش خیم و بدخیم 

 مراحل مختلف کارسینوژنز و هالمارک ها 

 اتیولوژی کانسرها 

 پاسخ میزبان به تومور 

 دیدگاه بالینی در نئوپلاسم ها 

 

 منابع اصلی درس
 Robbins Basic pathology ,Kumar, abbas,Aster’ last edition  

  مطالب ارائه شده در کلاس 

 ) مطالعات مرور ، مقالات و علمی منابع جست وی(مرتبط های لینک و فرعی منابع

 

 ، بحث گروهیخ، پرسش و پاسها فعالیتارائه ،سخنرانی شیوه تدریس:

 FCو بکارگیری روش کلاس وارونه PBLیادگیری مبتنی بر مشکل

 سامانه نوید، نرم افزار ادوبی کانکت و پاورپوینت وزشی:وسایل کمک آم

د و هگر سگه جلسگه بگرای جمگع بنگدی و نآموزشی در سامانه نوید قرار می گیریا پاور پوینت آموزش های آفلاین بصورت فیلم 

 پرسش و پاسخ و ایفای نقش دانش ویان یک جلسه آنلاین توسط ادوبی کانکت برگزار می گردد.

 نمره 00جمع کل  :آنمربوط به  امتیاز دانش و و نحوه ارزشیابی
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در تالار  پرسش و پاسخ و مشارکت یلیاهداف تحص شبردیدر پ تیحضور منظم در کلاس درس و فعالفعالیت کلاسی، الف( 

  نمره 0 گفتاو

 نمره 13ترم  انیآزمون پا ب(

 شده است. یپاسخاو طراح آموزش جیبر ترو یدانشااه مبن یها استیبر اساس س یریادگی یها تیفعال (ج

  

 مراجعه نمایند. آدرس فوقساعات مقرر به  به علت محدودیت ساعات کلاس دانش ویان می توانند جهت مشاوره درد(

 مطابق قوانین آموزشی دانشکده اعمال خواهد شد. مقررات و نحوه برخورد با غیبت و تاخیر دانش و :

***** 
  جدول زمان بندی ارائه برنامه درس

                                          آسیب شناسی عمومی تئوری )بیماریهای نئوپلاستیک( نام درس:
 

 جلسه

 

موضوع 

 آموزشی
 اهداف آموزشی

حیطه 

 یادگیری
 روش تدریس

وسائل کمک 

آموزشی مورد 

 استفاده

جلسه 

 اول

 

 

انواع  -نئوپلاسم فیتعر

 ینحوه ناماذار -تومور ها

با نام  ییآشنا -تومور ها

 اریمع -خاص یها یگذار

 میخوش خ صیتشخ یها

 بودن تومور ها میبدخ ایو 

 یبا تومور ها ییآشنا

 -و انواع آنها کینئوپلاست

 یناماذار یبا چاونا ییآشنا

 -تومورها

 اریو مع اتیباخصوص ییآشنا

 یتومور ها یصیتشخ یها

 میو بدخ میخوش خ

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

Video 

projector, 

PowerPoint, 

White board 

جلسه 

 دوم

 -تومورها یولوژیدمیاپ

و مرگ آور  نیعتریشا

سرطان ها در دو  نیتر

 یساز ها شیپ -جنس

 یاساس ملکول -تومورها

 لیدخ یژن ها -تومورها

 ی)ژنها یدر سرطانزا

 برنده تومور( شیپ

 عیتوز یبا چاونا ییآشنا

با  ییآشنا -تومورها ییایجغراف

 نیو مرگ آورتر نیرعتیشا

 آشنایی –تومورها در دو جنس 

 لیتشک یبا اساس ملکول

 نیبا مهمتر ییآشنا -تومورها

 ییدر تومور زا لیدخ یژن ها

برنده  شیپ ژنهای مطالعه –

 تومورها و انواع انها

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

Video 

projector, 

PowerPoint, 

White board 

جلسه 

 سوم

از مطالب ذکر  یخلاصه ا

 -شده در جلسات قبل

 -سرکوبار تومور یژنها

 یدوضربه ا هیفرض

 – RBژن  -ودسنین

در  لیدخ ژنهای

 – P53ژن -سیآپوتوز

 میدر ترم لیدخ ژنهای
DNA  

مطالب گفته شده  یادآوری

 یبا ژنها ییآشنا- یقبل

آنها  سهیمهارکننده تومور و مقا

 ییآشنا-رشد شبرندهیپ یبا ژنها

در مرگ برنامه  لیدخ یژنها با

 ژن نقش –شده سلول  یزیر

P53 – میترم یبا ژنها آشنایی 

 کننده

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 بحث گروهی

Video 

projector, 

PowerPoint, 

White board 

جلسه 

 چهارم

بودن  یچند مرحله ا

 تومور کی لیتشک

 شنیانسفورم

 رشد تومورها: یولوژیب -

از  لولیبا گذشت  ییآشنا

 لیمراحل مختلف جهت تبد

 -یسلول سرطان کیشده به 

با مراحل من هاختلف  ییآشنا

 -شناختی

 عاطفی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 بحث گروهی

Video 

projector, 

PowerPoint, 

White board 
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 شنیمترانسفور#

 یگسترش کلن#

 میت نگیدابل#

 چرخه –نسبت رشد #

و  شرفتیپ -سلول متقسی

رگ  -تومور یناهماون

 -یتهاجم موضع -ییزا

 متاستاز 

 -رشد تومور یولوژیدر ب

 -یسلول میچرخه تقس یادآوری

و  شرفتیپ یبا چاونا ییآشنا

 -ناهماون شدن تومورها

در  ییرگ زا تیبا اهم ییآشنا

 -و گسترش تومورها یزندهمان

و مراحل  یعنحوه تهاجم موض

 انتشار دوردست سرطانها.

جلسه 

 پن م

 وز تومور:بر یولوژیات

 یطیعلل مح#

 ییایمی*عوامل ش

 رالی*عوامل و

 ی*عوامل تشعشع

 یعلل ارث#

  AMES تست

 در برابر تومور یمنیا-

 -ضد تومور یها زمیمکان-

 یاثرات تومورها رو

 یسندروم ها -زبانیم

 کیپارانئوپلاست

- GRADING & 

STAGING  اصول

 درمان تومور ها

  ادیبا عوامل مختلف ا ییآشنا

با  ییآشنا -مورکننده تو

 -ضد تومور یمنیا یها زمیمکان

 یتومور رو ینیبال راتیتاث

 یبا سندرم ها ییآشنا -ماریب

با  ییآشنا -کیپارانئوپلاست

و  یدرجه بند یها ستمیس

با  ییاشنا -گسترش تومور

 اصول درمان تومورها  

 -شناختی

 عاطفی

 روانی حرکتی

 سخنرانی

 پرسش و پاسخ

 ایفای نقش

Video 

projector, 

PowerPoint, 

White board 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، مطابق تقویم آموزشی دانشکدهتاریخ امتحان پایان ترم: * 

  * سایر تذکرهای مهم برای دانش ویان:

در صگورت برگگذاری در طول ترم از اهمیگت خاصگی برخگوردار اسگت.  روهیو شرکت در بحث های گدر کلاس درس حضور فعال  *

 در کلاس پاورتایپ شده توسط  م ازی انش ویان موظف هستند کلیه مطالب خود را جهت ارائه در کلاسد کلاس ها بصورت م ازی 

 ارائه نمایند و در پایان برای ارائه به استاد از طریق ایمیل اقدام نمایند.  م ازی آنلاین

 حائز اهمیت است.فعال،  در ارزشیابی مشارکت ، در طی دورهرعایت شئونات اخلاقی *

 یف عملی:تکال* 

 ان ام خواهد گرفت. موزشی، کارعملی آهر جلسه آموزشی متناسب با موضوعات  به ازای 
 

  02الی  01از ساعت ودوشمیارائه  01الی  8کسس بخش ئظری از ساعت 

بخش عملی درس با آموزش چگوئگی مطالعه عملی بیماریهای ئئولاسسکی  

-یلااتولوژ شیآزما  یئحوه درخواست  شامل ئمایش فیلم در خصوص 

ارائه اسسید های  -مراحل ائجام کار در آزمایشگاه های آسیب شناسی

تمرین و ئقاشی اسسید ها و  –وسکپی بیماریهای مرتبط و رایج میکر

 . صورت میگیرد ئام گذاری ئکات مهم تشخیصی
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